

法国队世界杯夺冠，华帝深夜启动退款

退款 7900 万

华帝赚了!

随着昨日凌晨法国队4:2战胜克罗地亚队捧起大力神杯，同一时间，华帝“法国队夺冠退全款”正式启动。华帝股份昨日开盘后一度冲击涨停。
法国队夺冠后，股民们最关心一个问题：华帝股份需要向世界杯期间购买指定产品的消费者支付大概7900万元退款，克罗地亚球迷的天台让给华帝？
实际上，与消费品行业动辄数亿的广告费相比，华帝付出的这7900万元，可谓是本届世界杯最成功营销案例了。



华帝上半年净利润预计
3.5亿元左右
一季度营业收入
14.24亿元
法国队夺冠需退款
7900万元

上半年净利或达3.5亿 退款“完全不是事儿”

本月3日，华帝股份证券事务代表王钊昭接受采访时表示，本次活动的成本完全在营销预算之内，不会对业绩产生影响。

据介绍，线上直营的免单由华帝品牌方承担，线下主要由经销商承担，品牌方会给予经销商其他补贴。

根据华帝股份7月4日晚间发布的公告，线下渠道的退款责任由销售区域经销商承担，如实际发生退款，

经销商需承担的成本只是“夺冠退全款”指定产品的进货成本和部分促销费用。该笔费用低于5000万元。

线上渠道的退款责任则由公司总部承担，如实际发生退款，公司总部需承担的成本只是“夺冠退全款”指定产品的生产成本和一部分促销费用，而不是“夺冠退全款”指定产品的终端零售额。该笔费用低于2900万元。

记者查询华帝股份今年发布的

第一季度报告发现，公司第一季度营业收入为14.24亿元，预计2018年1-6月归属于上市公司股东的净利润3.07亿-3.54亿元，同比增长30.00%~50.00%。而在去年，华帝营业收入57.31亿元，净利润达到5.1亿元，销售费用近16亿元。

业内人士表示，对于仅上半年净利润就可能达3亿多元的华帝，进行“夺冠套餐”的退款“完全不是事儿”。

专家声音

“夺冠退款”推动销售 创新营销抢“制高点”

资深产业经济观察家梁振鹏表示，无论法国队是否夺冠，华帝都是本届世界杯营销活动的大赢家。

在他看来，华帝此次推出的“夺冠退款”活动，带动销售的作用极其明显。“法国队夺得桂冠，作为其官方赞助商，华帝在中国乃至全球范围内的品牌知名度、美誉度将得到极大的提升，实际宣传效益远大于营销费用支出，仍将成功实现本届世界杯营销的最终目的。”

“夺冠套餐”仅仅是华帝销售产品中极小的一部分。实际投入相比于达到同等效果的广告投入反而更少。”中怡康时代市场研究有限公司品牌中心总经理左廷鹤也表示，今年世界杯，华帝无疑是家电圈、体育圈、营销圈的“新势力”，通过“法国队夺冠，华帝退全款”的创新打法，抢占了世界杯营销的“制高点”。

销售活动立竿见影，华帝零售额噌噌上涨

而此次活动对产品销售的带动作用则是立竿见影的，华帝股份称，活动期间，线下渠道总零售额预计约为7亿元以上，同比增长20%左右；线上渠道总零售额预计约为3亿元以上，同比增长30%以上。

天猫发给记者的数据则显示，活动期间，来自天猫的订单量占据华帝线上订单将近一半。而在天猫618当天，华帝转化率位居大家电行业top20品牌里第一，单日最大增幅525%。

昨日，资本市场的股民用真金白银给上市公司华帝股份“庆祝”了一番。华帝股价昨日开盘大涨超过7%，一度冲击涨停板，此后股价回落，截至收盘，股价报收15.18元，上涨3.97%。

上半年我国GDP 同比增长6.8%

国家统计局昨日发布，上半年我国GDP同比增长6.8%，连续12个季度保持在6.7%-6.9%的区间，国民经济延续总体平稳、稳中向好的发展态势。

上半年国内生产总值418961亿元，按可比价格计算，同比增长6.8%。分季度看，一季度同比增长6.8%，二季度增长6.7%，连续12个季度保持在6.7%-6.9%的区间。

居民收入稳定增长，就业形势稳中向好。上半年，全国居民人均可支配收入14063元，同比名义增长8.7%，扣除价格因素实际增长6.6%。6月份，全国城镇调查失业率为4.8%，与上月持平，比上年同月下降0.1个百分点。

居民消费价格温和上涨，工业品价格涨势平稳。上半年，全国居民消费价格同比上涨2.0%，涨幅比一季度回落0.1个百分点。 羊晚

偷走销售站所有彩票 刮开共中了450元

10日凌晨，南昌市一家福利彩票店被盗，店里的彩票被洗劫一空。店主胡先生立刻报了警，当天下午1点半，嫌疑人涂某就在一家网吧里被警方抓获。涂某被抓到时，已经把偷来的面值4000块的彩票全都刮开了，还拿去别的彩票店兑了奖。可事后他却说“亏大了”。涂某表示：“中了450块钱，上午刮了一个小时，刮得累得要死。” 都快

狂犬疫苗生产记录造假

吉林一药企遭国家药监局通报；涉事疫苗未流向市场

15日，国家药品监督管理局发布公告，近日在对长春长生生物科技有限责任公司(以下简称“长生生物”)飞行检查中，发现该企业冻干人用狂犬病疫苗生产存在记录造假等行为。

据了解，本次飞行检查所有涉事批次产品尚未出厂和上市销售，全部产品已得到有效控制。

国家药监局已要求吉林省食品药品监督管理局收回该企业药品GMP(药品生产质量管理规范)证书，责令停止狂犬疫苗的生产，责成企业严格落实主体责任，全面排查风险隐患，主动采取控制措施，确保公众用药安全。

国家药监局一位内部知情人士告诉记者，生产记录是生产过程的记录，是GMP中的专业词汇。

具体来说，生产记录是为一个批次的产品完成所有的生产活动和达到的结果

提供客观证据的文件，它能提供该批产品的生产历史以及与质量有关的情况。

“记录造假可能引起质量风险，不一定造成严重质量问题。从风险管理角度，一般采取召回措施。”该知情人士说。

有业内人士指出，2017年，由长生生物生产的狂犬病疫苗上市量为2078万支，占我国市场的1/4。

对此，国家药监局上述知情人士回应称，数据并不准确，“该企业已经很久没有生产这个产品，市场上老产品很少，没有发现质量风险。”

长生生物在2017年公司年报中称，2017年狂犬疫苗批签发数量为355万人份，位居国内第二位。

15日长生生物签发通知，要求各省份推广团队通知辖区内的区县疾控机构及接种单位，立即停止使用该公司的狂犬疫苗，立即就地封存该公司狂犬疫苗。新京

最新 长生生物致歉：未发现引起不良反应

昨日早晨，长生生物发布公告称，长春长生对有效期内所有批次的冻干人用狂犬病疫苗全部实施召回。“长春长生对此次事件的发生深表歉意。为了保证用药安全，长春长生正对有效期内所有批次的冻干人用狂犬病疫苗(vero细胞)全部实施召回。根据长春长生近几年对冻干人用狂犬病疫苗(vero细胞)不良反应的监测，未发现因产品质量问题引起的不良反应。长春长生将密切跟踪事件进展，积极配合国家药品监督管理局、吉林省食品药品监督管理局等相关监管部门开展后续工作，严格按照中国证监会、深圳证券交易所的相关规定履行信息披露义务。敬请广大投资者注意投资风险。” 澎湃

三大股指集体小幅回调 5G概念股领涨

在经历了几日的反弹后，昨日A股市场出现小幅回调，所有指数均以绿盘报收。

昨日，两市整体呈震荡整理格局，主要股指微幅收绿。其中，上证综指、创业板指分别在2800点、1600点上方横盘蓄势；部分权重股走软拖累上证50指数跌逾1%；“中小创”表现强于主板，中小板指收盘接近翻红。5G概念股领涨，或上涨主力军，银行、保险等权重板块表现疲软。

截至收盘，上证综指报2814.04点，跌0.61%；深证成指报9317.36点，跌0.10%；创业板指报1616.91点，跌0.10%。

沪深两市个股跌多涨少，有1506只交易品种收涨，1802只交易品种下跌。

盘面上，中信一级行业板块中，通信、餐饮旅游、煤炭、国防军工、商贸零售、计算机等行业指数涨幅居前；而银行、房地产、非银行金融、建材、有色金属等权重板块表现低迷，居行业指数跌幅榜前列。Wind概念板块中，中概股回归、卫星导航、5G、宽带提速等指数涨幅居前；盐湖提锂、锂矿、触板、宁德时代产业链、次新股、领涨龙头、葡萄酒等板块跌幅居前。

对于后市，银泰证券认为，随着市场环境改善，沪深两市上半年以来的单边调整行情或暂告一段落，但不确定性因素犹存，短期市场上行动力不足，预计未来一段时间沪深两市将维持震荡整理格局。东吴证券表示，市场面临的多空环境已较前期大为改善，但投资者信心的修复需要时间，进二退一震荡前行或是主基调。 综合

本版股评文章作者联合声明：在知情的范围内，本机构、本人以及财产上的利害关系人与所评价的证券没有利害关系。股评仅供参考，投资风险自担。